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Il candidaro risolva uno dei due problemi e 4 dei 7 quesiti in cui si articela il questionario:

PROBLEMA 1.
In un piano, riferiro ad un sisterma di assicartesiani ortogonali (Oxy), € assegnata la parabola p diequazionel

1.3
=—x"—-x+1.
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Deternunare le equazioni della retra t tangente alla parabola nelsuo punto C diascissa 0 e laretta s perpendicolare alla retra
t ¢ rangente alla parabola medesima.

Dopo aver controllato che la retia s ¢ la parabola sitoccano nel punto A(2, 1), trovare le equadoni delle circonference
tangentialla parabola ncl punto A ¢ tangenti alla retia .

Indicata con k la circonferenza, wa quelle irovate, che non ha alui punti in comune con p, oltre ad A, ¢ detto B il punto in
cui quesla circonferenz toccea la retia t, caleolare l'arca della porzone finita di piano delimitata dal scgmento BC, dal minore
degliurchi AB della circonferenza k ¢ dall'arco AC dells parabola p,

Chiarmata rla retta tangente alls enconferenza k e stretamente parallela alla retla L e consideratlo il segmento puarabolico che
tale retla  mdividua sulla parabola p, calcolare il volurme del solido da csso generato quando ruota di un giro completo
attomo all'asse x

PROBLEMA 2.
Una piramide di vertice Vha per base il triangolo ABC rettangolo in B. Lo spigolo VA ¢ perpendicolare al piano della base ¢
il piano della faceia VBC forma con lo stesso piano di

basc un angolo di 60°. Tnoltre 1o spigolo BC ¢ lungo — a, dove a ¢ una lunghezza data, ¢ il volume della piramide ¢ uguale a
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- a’.
3

Calcolare la inghezza dello spigolo VA,

Controllato che essa ¢ 24 146 . caleolare la distanza del vertice B dal piano della faccia VAC,

Determinare il prismé retto, avente il volume massimo, inscritto nella piramide in modo che una sua base sia contenuta nella
base ABC della piramide.

Stabilire se tale prisma ha anche la massima area totale.

OUESTIONARIO

S, rappresenta la sonana din numerd in progressione geometrica diragione ? & primo rermine — . Calcolare htn Sn .
=+ 1w

Di due rette a, b dello spazio ordinario si sa sollanto che sono perpendicolari ad una siessa retia ¢, Llencare wutie le
possibili posizioni reciproche delle reuie 1, b,
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In un piano, riferito ad un sistema monometrico di assicartesiani ortogonali, Ic due rette a, b hanno cocfficicnti angolari

rispettivamente = 1 ¢ — . Caleolare il coseno dell'angolo oricntato (a, b),

In un piano, riferito ad un sisterma monometrico di assi cartesiani ortogonali (Oxy), € assegnato il logo geometrico dei
punti che soddisfano alla seguente equazione;
2xy-(k-Nx14y=-2k 1—0,
dove k ¢ un pararnetro reale,
Detemminare per quali valorn dik il lnogo assegnato €
un'iperbole;
una coppia direrte,

z
Determinare una primitiva della funzone —— , essendo In s il logaritio naturale di x
X

Considerata la fungone reale di vanabile reule x), dimostrare la formula che fonusce lu derivata, tispetio ad x della

fucendo ricorso alla defmizione di derivata.

funzione

Calecolare Ia derivata, rispetto ad % della funzionce £(x) tale che:

%
fx) =Int€?t dt | con x>0,

dove e ¢ilnumero di Nepero,

« Durata massima della prova) 6 ore,
Non ¢ consentito lasciare 1'stitito primi che siano trascorse 3 ore dalla dettatura del tema,
E consentito Tuso della caleolatrice non programmabile.
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